1. Tekintsiik a kovetkez6 egyensulyra vezetd reakciot:
H20(f) + H20(f) =H3O" (aq) + OH (aq)  ArH1 = +56 kJ/mol
A fenti adatok ismeretében valaszoljon az alabbi kérdésekre!

a) Az egyenlet a viz mely tulajdonsagat igazolja? ...............ccooeiiiiiiinnn,

b) Merre tolodik a fenti egyensuly (atalakulas, visszaalakuléas, nem valtozik), ha ...
* HCI-t oldunk desztillalt vizben? ...........ccooiiiiiiiiii e

* NaOH-t oldunk desztillalt vizben? ......... ...,

* NaCl-t oldunk desztillalt vizben? ....... ... .,

» melegitjik a desztillalt VIZEt? .......ooiiiiiiii e

o Hogyan valtozik a vizionszorzat melegités kozben? ..........................

o Hogyan valtozik a desztillalt viz pH-ja melegités kozben? ..................

c) Hatarozza meg az alabbi reakci6 reakciohdjét, ha feltételezziik, hogy a reakcid olyan hig

.....

2. Az aluminiumion hat vizmolekulaval alkot komplexiont.
a) Irja fel a hexaakva-aluminiumion dsszegképletét!

b) Milyen tipust kotéssel jon 1étre a kapcsolat a vizmolekuldk €s az aluminiumion k6z6tt? A
vizmolekula melyik része felelds ezért a kapcsolatért?

c¢) Milyen szinii a hidratalt hexaakva-aluminiumionokat tartalmaz6 oldat?

d) A vizben 0ld6do aluminiumsok vizes oldataban a kémhatas kialakulasat jol lehet
szemléltetni a hexaakva-aluminiumion és a viz kozotti reakcioval. Irja fel a kémhatas
kialakulasaért felelds reakcio elsé 1épését, és allapitsa meg a Bronsted-féle sav-bazis parokat a
reakcioban!

(2015. majus)



Megoldas: (11 pont)

1. a) amfoter
b)
» visszaalakulas
* visszaalakulas
+ nem valtozik
+ atalakulas
o A vizionszorzat no.
o A pH csokken. (barmelyik két helves valasz 1 pont, ésszesen:)

¢) =112 kl/mol
2. a)[Al(H,0)]*"

b)dativ kotéssel

a vizmolekula nemkotd elektronparja hozza létre (oxigénatom is elfogadhato) I pont

¢)szintelen

d)[AI(H,0)]”" + H,0 <> [AI(OH)(H,0)s]" + H;0"

5 b, by 82

I pont

3 pont
1 pont
1 pont
1 pont

I pont
I pont
I pont



